
 
第 3節 中学生が望む未来像 

 

  中学生は当市がどのようなまちであることを望んで

いるのかを知るために、未来に残したい松阪市のよ

いところと、今後望む松阪市像について尋ねまし

た。 

 

 

 

  

1．未来に残したい松阪市のよいところ  
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（中学生アンケート問 7地域別比較）

（1 位から 3 位まで回答）

 

図 12 未来に残したい松坂市のよいところで「松阪五大

祭」を選択した中学生の地域別比較 
 「未来に残したい松阪市のよいところ」について

「松阪五大祭」を選んだ中学生が最も多く（図 11 参

照）、地域別にみても、市街地だけでなく、海岸部と

山間部でも1位に選んだ中学生が40%以上を占めま

した（図 12 参照）。次いで、「豊かな山」「豊かな水資

源」「緑あふれる公園」の順となりました（図 11 参

照）。 

 

それに加えて、自由意見として、「松阪牛」を 1 位、

2 位に挙げた中学生も複数名あり、その他「図書館

周辺のような雰囲気」「田舎くさくてのんびりした人々

の感じ」などの意見が寄せられました。 

 

2．中学生が望むこれからの松阪市  

  

 「松阪市が今後どのような環境になると良いと思い

ますか」という問いについて、「緑がたくさんあるまち」

が 64.0%と最も多く、次いで「星がきれいに見えるま

ち」「子供が遊べる場所の多いまち」の順となりました

（図 13 参照）。 
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（1 位から 3 位まで回答）

そ
の
他

松
阪
五
大
祭
（
初
午
大
祭
、
宣
長
春
ま
つ
り
、
祇
園

ま
つ
り
、
松
阪
み
な
と
ま
つ
り
、
氏
郷
ま
つ
り
） 

「上
殿
町
・
本
殿
町
、
射
和
、
中

」に

万

代
表
さ
れ
る
歴
史
あ
る
町
並
み 

「大
石
の
不
動
院
ム
カ
デ
ラ
ン
群

」な
ど
の

落

市
域
に
生
育
す
る
貴
重
な
動
植
物 

「御
城
番
屋
敷
」や
「
旧
小
津

宅
」に

家
住

代
表
さ
れ
る
歴
史
・
文
化
遺
産 

「鈴
の
森
」
「森
林
公
園
」な
ど
に

代
表
さ
れ
る
緑
あ
ふ
れ
る
公
園

川
（
櫛
田
川
、
阪
内
川
な
ど
）や 

海
（大
口
、
松
名
瀬
な
ど
）
の
豊
か
な
水
資
源

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3%

10.3%

14.9%

16.6%

17.3%

24.6%

24.8%

28.0%

40.0%

47.4%

64.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

緑がたくさんあるまち

星がきれいに見えるまち

子供が遊べる場所の多いまち

自然を生かした観光地

海がきれいで漁業が盛んなまち

交通の便が良いまち

高層ビルのある都会のようなまち

田んぼや畑が多いまち

歴史や文化の情緒があふれるまち

商業や工業が発達したまち

その他

（3 つ回答）

（中学生アンケート問 12 より）

図 13 松阪市が今後どのような環境になると 

良いと思いますか 
 図 11 未来に残したい松阪市のよいところ
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  また、男女別に見ると、「星がきれいに見えるまち」

では女子が、「子供が遊べる場所の多いまち」では

男子が多く挙げていました（図 14 参照）。 

まとめ 

 

  中学生は、未来に残したい松阪市のよいところに、

「祭り」を挙げました。これは、自分達が楽しみにして

いるとともに、身近に感じることのできるものを選んだ

といえます。同時に、当市の山や水を取り巻く自然

環境も大切にしていきたいと思っていることもわかり

ました。 
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（中学生アンケート問 12 男女別比較）

また、当市の未来像として、小学生と同様に、豊

かな自然と、子供の遊ぶ場所の多いまちを望んでい

ます。それに加えて中学生では、自然環境を大切に

しつつも、便利さや快適さなど町としての機能も大切

であると認識していることがわかりました。 

 

キーワード 

豊かな自然環境 

松阪五大祭 

便利なまち 

 

 
図 14 松阪市が今後どのような環境になると 

良いと思いますかについての男女別比較   

   

自由意見では、「川がきれいで泳いでもいいまち」

などの自然環境のよいまちを望む意見のほか、「文

化面で充実した町」「買い物のしやすいまち」「ハン

ディキャップを持っている人や、車椅子にのっている

人などが過ごしやすい町」など、様々な側面から意

見が寄せられました。 
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コラム 333  未来に残したい松阪市のよいところ～市民との比較～ ココララムム

「未来に残したい松阪市のよいところは何ですか」という問いで、市民アンケートと比較してみました。市民

に比べ中学生は、「祭り」と「自然」を大切にし、残していきたいと感じているようです。しかし、当市の特色の

1つである「歴史・文化」は大人が未来に残したいと考えている様には、中学生は感じていないようです。 
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